

### 全市开展农村集体“三资”管理专项清理

5月19日，全市开展农村集体“三资”管理专项清理整治暨“以群众举报乡村干部腐败为切入点集中解决群众信访诉求问题”专项治理电视电话会召开。孙伟、刘光清、王元英等县四套班子领导及各乡镇、县直有关部门和单位负责人在我县分会场进行收听收看。

会议强调，农村集体“三资”管理专项清理要明确目标，认真落实，切实做到指导思想明确，三资清查全面化，整治重点突出，全面整改到位，进度质量保证，务求取得群众满意的效果；开展“以群众举报乡村干部腐败为切入点集中解决群众信访诉求问题”专项治理，要坚持省、市、县、乡四级联动，条块结合，互相配合，形成强大的合力，既要打好攻坚战，又要打好持久战，切实履行好党风廉政建设“两个责任”，下大力气解决发生在群众身边的腐败问题，为实现弊革风清、富民强市的目标作出积极贡献。

王小燕

### 县纪委召开学习讨论落实活动总结暨“六权治本”推进会

5月14日上午，县纪委召开了学习讨论落实活动总结暨“六权治本”推进会，会上县纪委常务副书记王晋刚就学习讨论落实活动总结，并集体学习了《沁县“六权治本”工作实施方案》。

学习结束后，县委常委、纪委书记韩晓红要求，一是要迅速学习领会会议精神，认真落实县委督导组提出的整改意见；二是要进一步加大案件查办力度，敢于担当、主动作为、不等不靠、抓紧抓好各项本职工作；三是要持续抓好专项整治工作；四是要切实做到统筹兼顾，把总结提升学习讨论落实活动、推进“六权治本”与当前党风廉政建设和反腐败工作有机结合起来，切实做到“两手抓、两不误、两促进”。

琚灵伟

### 宣传部专题学习省市在“三严三实”专题教育党课

5月22日，县委宣传部召开专题学习会议，迅速传达贯彻5月16日省委书记王儒林在“三严三实”专题教育党课上的重要讲话精神、5月20日省委常委、宣传部长胡苏平在全省宣传系统党员领导干部“三严三实”专题教育党课上的讲话精神和5月20日市委书记马天荣在“三严三实”专题教育党课上的讲话精神。县委常委、宣传部长、副县长郭爱斌主持并讲话。

郭爱斌就如何贯彻落实好省市领导在“三严三实”专题教育党课上的重要讲话精神提出三点要求：一是要严字当头、严守底线。要加强意识形态领域新情况、新问题、新矛盾的研判处置，牢牢掌握主动权和话语权，把广大干部群众的思想统一到中央、省委和市委、市政府的重大部署上来，为全县的发展营造良好的舆论氛围。二是要化虚为实、虚工实做。要按照“谋事要实、创业要实、做人要实”的要求，坚持走基层、转作风、改文风，以“钉钉子”的精神，推动各项文化工作落到实处。三是要精心组织，营造氛围。要把“三严三实”专题教育工作的宣传报道作为当前宣传思想文化系统最重要的任务，充分利用多种手段多种形式，为学习践行“三严三实”营造良好的舆论氛围。

王慧杰

### 送医进乡村 温暖百姓心

### 市经信委“送医”扶贫点



5月22日，对漳源镇的村民们来说，是个值得高兴的日子。这一天，市经信委组织长治市粮机医院医师团队，携带先进医疗设备来到这里开展“医疗扶贫帮困”义诊活动，让村民们在自家门前就能够享受到免费医疗保健服务，缓解了他们平日里看病难的问题。

在义诊活动现场，市医院专家们给村民们免费提供健康医疗咨询服务，对大家提出的各类健康问题进行解答，并予以保健指导，免费发放宣传材料。同时，医务人员还为村民们提供内、外、妇、儿、五官科等专科诊治，为群众无偿提供心电图、量血压、测血糖等项目检查、检验，真正做到走进群众，服务基层，广受好评。

据了解，此次义诊活动是市经信委落实精准扶贫的一次具体行动和实践。通过现场服务和帮扶，真正实现了与百姓的零距离接触，形成与群众同呼吸、共命运，建设医患和谐的良好氛围。

据悉，义诊当天累计义诊群众300余人，发放健康宣传资料2000余份，并对漳源镇9个扶贫点村村医进行业务培训，与镇卫生院、村卫生所建立微信和互联网平台，进行远程会诊，讨论疑难杂症的诊断与治疗方案。

井妍

(上接一版)为了更好地帮助贫困村和贫困户真正脱贫，沁县继续实施百企千村产业扶贫项目，通过龙头企业带动，激发贫困人口创业激情。该县今年确定的“百企千村”企业有山西路宝金和生食品有限公司、沁州黄小米集团、沁州黄醋业公司等15个名优公司。规划2015年投资3.699亿元，项目建设涉及种植、养殖、加工、仓储等，有沁州黄小米、设施蔬菜、肉鸡养殖、中药材种植加工、农村生态旅游等项目。目前项目建设均已开工。

扶真贫，人才是关键，沁县今年继续实施千村万人就业培训计划，对企业就业培训进行补贴，实施千村万人就业培训工程，培训就业1人补贴1000元，六个企业一个培训机构培训350人，新型职业农民培训400人，主要由百企千村产业扶贫企业承担。目前项目已进入筹备阶段。

2015年，沁县扶贫工作突出“精准扶贫”，把所有项目、资金、措施与脱贫人口精准挂钩，真正做到“真扶贫、扶真贫”。

## 松交村的新变化

本报记者 王艳 秦超

松交村是杨安乡最大的行政村，历史上简称“八里王”，隋唐时期繁华的商业城，抗战时期的上党“小延安”，太岳军分区的抗日根据地。然而，这个拥有822口人占了整个杨安乡近三分之一人口的大村，却没有发挥他的正能量，逐渐地走向落后，垃圾围村，下了饭桌上“麻将摊”，干部村民们发展信心不足……直到去年，新的村两委干部上任以来，村里发生了很大的变化，马路修好了、路灯装上了，“麻将摊”消失了，广场舞跳起来了……一件件的喜事，不断涌来。

### 新变化 新现象

自来水水费全免，为了反对浪费，节约用水，每户规定一年的用水量30吨左右；新上路灯40盏，维修旧灯25盏，平均5户人家一盏路灯；新修巷道1.5公里；清除陈年垃圾百余吨、维修垃圾池6个、新修垃圾池4个；3万立方容积的垃圾填埋场供村民30年使用；清理河道200米；植树造林千余株、4千亩荒山正在绿化中；维修村级活动场所……

新的村两委上任时承诺的12件实事，短短半年时间已兑现8件。如今，走进松交村，迎面而来的是干净整洁的村容村貌，积极向上的村风村情，热切盼望脱贫致富的民心民意。村两委干部不说大话、套话，用行动兑现承诺，用行动征服民心，用信任换来认可。

### 新风貌 新盼望

村民李大娘，以前特别喜欢混“麻将摊”，常常打牌顾不上做饭，常闹家庭矛盾。现在的李大娘已经成功

脱麻，转战到了村里的舞蹈队里。为了改革村里的风气，村两委干部取缔了5个麻将摊儿，为妇女们购置了音响、舞蹈衣，中年人跳起来广场舞，老年人练起了太极拳。既锻炼了身体又促进了家庭和谐。

侯万福是松交村走出的“公家人”，以前在县工商银行上班，退休后，每年都会回村里走走亲戚，扫扫墓。对于村里的变化，感受最深。“前几年回村里，垃圾满地，路也都是坑坑洼洼，今年清明回村，一进村感觉就不一样了，垃圾没了，路也平坦了，自家门前也不再是杂草丛生，塑料袋满天飞了。”侯万福说。

党员郭晚晚家里一直是村民妇女们的聚集地，以前是个闲话点，现在却成了政策讨论点。从中央到村里，新政策、新措施，郭晚晚都一一讲给妇女们听。当大家聊到村里的变化时，个个竖起大拇指，跟之前的就是不一样，这届干部挺不赖，确实给村里干了不少事情，而且都是大家实实在在看到的。“要是能再给村里上个好项目就好了，村里产业结构单一，大部分都种玉米，大部分时间都赋闲在家。”村民刘大姐说。再把村里的幼儿园办起来、房屋建设规划的再科学一点那就是锦上添花了……七嘴八舌，村民们争相说出了对未来发展生活的憧憬，也对新班子有了更高的期盼。



## 定昌镇举办第二届槐花节

### 来自潞矿襄垣等地游人参加“健步走”活动



石波摄

槐花飘香惹人醉，百人健步享健康。5月16日，定昌镇举办了第二届槐花节暨百人健步走活动，100余名游客相约北漳村，穿槐林、赏槐景、品槐蜜，徜徉于欢乐的海洋。每逢5月，漫山遍野的槐花盛开，馨香浓郁，让人流连忘返。

本届槐花节以服务“首富之地、首善之区、最美城市”为宗旨，以亲近自然、享受健康为主题，以宣传北方水城、推动乡村旅游为目标，总行程约6公里，以定昌镇北漳村文化活动广场为起点，定昌镇尧村蒿地沟自然村，原迎春林场场部为终点，途经千亩槐花林。活动期间游客络绎不绝，在赏槐花美景、品槐花美食的同时，面向游客开展健步走活动，大家都争先拍下健步走的最美瞬间，展现槐花节的独特魅力，倡导和谐向上的健康生活。

王慧杰

### 县妇联举办廉政文化进机关进家庭讲座

5月21日上午，县妇联在政府五楼会议室举办女性化学堂——廉政文化进机关进家庭讲座。市妇联副主席于世萍出席，县直单位、各乡镇部分科级干部的家属、各单位女党员干部代表、县直各系统妇委会主任、各乡镇妇联主席共计150余人聆听了讲座。

会上，市委党校政经教研室主任王勇，作了《做好廉内助，建设幸福家庭》专题讲座。县科级领导干部家属签订了《家庭助廉承诺书》，家属代表宣读了承诺书。

此次活动是根据省妇联《关于在全省深入开展廉政文化进机关进家庭活动的通知》精神，按照“六个一”主题活动要求，组织开展的反腐倡廉专题讲座，旨在提高党员干部及其家庭成员的廉政意识和廉政能力，充分发挥家庭在党风廉政建设和反腐败斗争中的重要作用和独特作用，以风清气正的家庭环境支撑起清正廉洁的社会环境。

妇供

## 风劲潮涌正当时

(上接一版)做到了查找问题准、剖析原因深、整改措施实。

### 整改抓力度 对症下药蓄正能量

我县紧扣“净化政治生态，实现弊革风清”目标，坚持边查边改、即知即改，承接党的群众路线教育实践活动，结合问题实际开展专项整治活动，坚决持续保持、不断加强反腐败高压态势、狠刹“四风”高压态势，打黑除恶高压态势，对政治生态恶化问题、群众反映强烈的突出问题、关系群众切身利益问题坚决出重拳、下猛药予以整改整治。

活动开展以来，在反腐败方面，纪检监察机关立案60件，结案60件，移送司法机关4件，处分65人，其中重处分17人；在狠刹“四风”方面，开展明察暗访34次，查处违反中央八项规定精神问题2起，给予党纪处分2人；打黑除恶方面，追捕抓获涉恶逃犯1名，打掉恶势力团伙1个，抓获犯罪嫌疑人3人，破获抢劫刑事案件12起。县委30项专项整治任务等一波紧接一波、一锤紧跟一锤的整改整治，切实破解了一

大批各类突出问题，让党员干部得到了警诫、让党风政风社风民风得到了好转，让基层群众得到了实惠。

### 落实求高度 刮骨疗毒实现正精进

按照省市党委统一部署，县委把匡正选人用人风气，解决干部不作为、不担当、失职渎职问题作为开展活动的一个重点，认真实施“三个一批”，研究制定了《关于调整不适宜担任现职领导干部的实施办法》，定性了20种不适宜担任现职的情形，加大了甄别处理、调整退出和掌握使用干部的力度，有效加强了对干部履职尽责情况的管理。研究制定了《关于对全县科级单位领导班子和领导干部综合分析研判工作的暂行办法》，定期对全县科级单位领导班子运行情况、领导干部在岗履职情况进行综合分析研判，及时发现掌握存在的苗头性、倾向性问题，随时采取有效措施进行整治，加强了领导班子建设。修改完善了《全县副科级以上领导干部业绩档案考评管理制度》，进一步强化了督查指导、群众评议和曝光力度，促进了各级领导班子和领导干部“两个责任”、“一岗双责”的认

真落实和严格履行。特别是对新选任的干部严格进行任前审查，对存在严重问题的干部坚决给予追究问责。今年以来，对2名新选任的乡镇纪委书记严格进行了“六查”，对存在问题的1名干部进行了提醒谈话，1名干部进行了诫勉谈话，3名干部给予了免职处理，增强了广大干部严守法度、积极作为、履职尽责的自觉性，在全县范围内进一步营造了坚持好干部标准、树立正确用人导向、从严管理干部的良好氛围。

风劲潮涌，自当扬帆破浪；任重道远，更需快马加鞭。在山西发展的重要历史关头，开展学习讨论落实活动既是对广大党员干部的一次思想洗礼，也是对各级党组织领导能力的一次考验。在这次大考面前，我县广大党员干部牢牢把握学习讨论落实活动的根本遵循、目标任务、工作重点和关键环节，真学习、深讨论、严落实，切实把省市县委的安排部署放到工作行动中，做到群众心坎上。相信，在学习讨论落实活动中，我县必定能够开创更加弊革风清、富民强县的新局面！



5月19日是第五个“中国旅游日”，县文旅中心联合我县三家旅行社开展了以“爱旅游·爱生活”为主题的宣传活动。通过悬挂横幅、设立宣传点、发放宣传资料、现场咨询等方式，全面宣传推介我县旅游资源，倡导大家树立“爱旅游，爱生活”的时代新风，营造全民关注旅游、支持旅游、参与旅游、推动旅游发展的良好氛围。活动现场共发放宣传资料千余份，接收服务咨询百余人次。

马瑞芬